

自身停滯不前 亞洲足球不斷進步

稚嫩國足無退路

年輕的國足為缺乏經驗和攻防失衡付出了代價，在一場痛失的好局後，目前雖已基本無路可退，卻仍有出線的希望。但希望是建立在正確認識自身問題的基礎上，國足將士應好好分析這場比賽中暴露出的三大問題，在有限的時間裡盡快改進才有生機。

印尼隊並非弱旅，在中國足球技戰術缺乏革新力、創新力、長期停滯不前的情況下，亞洲其他國家和地區的足球卻有不少在發展和進步，印尼隊作為東南亞地區一支勁旅，在前兩場比賽中也不過是分別輸給伊拉克和沙特隊一個球。因此目前這支中國隊的實力雖然對印尼處於上風，卻並無既得過程，又贏得結果的必然把握。因此當下半場代理主帥傅博將鄭智從中後衛位置前移至後腰試圖打出更好看的過程時，卻未能讓球隊的防守跟上進攻的節奏，結果鬆散的陣型給了背水一戰的對手太多的空檔，終於吞下平局的苦果。

大賽經驗不足

從本場比賽來看，代理主帥傅博帶領的這支中國隊目前有三個主要問題：第一，主帥和幾名年輕主力球員大賽經驗不足。自傅博接任馬爾科夫後，在東亞盃賽和對新加坡、馬來西亞隊的幾場熱身賽中一路過於順風順水，或許這導致年輕的傅博和隊員們對自身實力有所誤判，而一到對手百分之百投入的正式比賽中，則在臨場指揮上和戰術佈置上就會暴露出一些問題。從實戰來看，傅博在讓鄭智前移、以及用姜寧換下張稀哲的時機上過早，導致最後需要加強進攻時只有郜林一個棋子可用；而中前場的年輕球員似乎在一球領先的情況下過早放鬆了心態，一些戲耍和粘滯的突破動作也會給隊友產生「勝利在握」的錯覺，那個丟球是整個防線在盯人協調上嚴重失誤，導致無法彌補的錯誤。

攻守失衡現象突出

其次，攻守失衡現象突出。其實不論是上

半場還是下半場的陣容，中國隊這些球員都有能力保持攻與守的平衡，但不知是因為教練沒強調到位，還是隊員們攻得興起而在防守上執行不力，在下半場三條線脫節現象明顯，給了對手太多空間。其實在鄭智前移至中場後，其他中後場的球員應更加集中注意力和警惕對方的威脅人物以保持攻防均衡，但實戰中卻是兩名防守球員也輪番參與進攻，而中前場的攻擊手們在防守上的投入則更少了，在那個丟球之前其實對手已有兩次好機會給了提醒，但國足卻沒有及時警覺和加強防守。

進攻戰術缺乏演練

第三，替代進攻方案缺乏演練。傅博堅持模仿巴塞式的地面傳控踢法，鼓勵年輕球員們大膽壓上、大膽換位穿插、不怕失誤，從中長期來看是正確的趨勢，但是就短期應對大賽而言卻有很大風險。除了隊員們在頻繁地換位後失去防守區域的問題外，還會導致因缺乏應付替代進攻方案，而在需要得分的時候導致變招缺乏效果。比如當下半場最後15分鐘換上郜林後，全隊卻沒有圍繞郜林和于大寶這兩個高點來加強邊路傳中和空中轟炸，沒有體現出郜林在關鍵時刻上場的價值，而原有的短傳滲透在對手密集的中路防守下又顯得效果不佳。因此國足就短期而言還需要多練習替代的實用方案。



國家隊門將曾誠鞭長莫及，被印尼逼和。 法新社

國足平庸表現 再次澆滅球迷熱情

在經歷了東亞盃的良好表現後，本以為有所復甦的國足又一次令中國球迷失望。雖然賽前喊出了必勝的口號，但在與印尼隊的比賽中，中國球員卻沒有必勝的信念，而1:1的比分也讓國足的亞洲盃出線之路依舊面臨坎坷。

賽後，各大網站的網友對這一結果有憤怒、有惋惜，但給國足打氣、支招的球迷也有一定的數量。新浪微博網友@踩着單車追大奔的遺憾之情溢於言表，他說：「第一次為中國足球嘆一口氣，已經麻木了，沒有發脾氣的衝動了，恐怕又快成為備戰下一屆亞洲盃的球隊了。」

新浪網在賽後進行了關於「中國隊的問題出在哪裡」的網絡調查，比賽結束後半小時就有超過7500名網友參與。其中超過31.5%的人認為是「主教練用人和打法的問題，場面混亂」。



國足前鋒于大寶高空優勢明顯，但未能為國足帶來勝利。 法新社

郜林被踢走腳下球。 法新社

中國女排連續兩屆無緣大冠軍盃



年青的中國女排奪得東亞盃金牌，她們是中國女排希望。 新華社

香港文匯報訊 國際排聯16日確定了2013年大冠軍盃的外卡，多米尼加女排和意大利男排幸運獲得外卡，將參加11月在日本舉行的大冠軍盃的爭奪。中國女排連續兩屆無緣大冠軍盃外卡。

國際排聯在瑞士洛桑當地時間16日公佈了2013年大冠軍盃的外卡球隊，經過國際排聯、日本排協等協商，最終將外卡給了中北美女排錦標賽亞軍多米尼加和男排歐錦賽亞軍意大利。之所以將外卡發給這兩支隊伍，是比較各洲錦標賽亞軍的世界排名，世界排名第4的意大利男排和世界排名第8的多米尼加女排是男女排國際賽各支亞軍隊伍中排名最高的。

大冠軍盃每四年舉辦一次，本年度的女排大冠軍盃之前獲得參賽資格的隊伍包括東道主日本、歐錦賽冠軍俄羅斯、中北美及加勒比錦標賽冠軍美國、南美錦標賽冠軍巴西、亞洲錦標賽冠軍泰國。最後一席



中國女排無緣大冠軍盃。 資料圖片

最終由獲得外卡的多米尼加佔據，這也意味著郎平率領的中國女排繼2009年無緣大冠軍盃外卡之後連續兩屆無緣外卡，缺席該項賽事。2013年男排大冠軍盃參賽隊伍包括東道主日本、歐錦賽冠軍俄羅斯、南美錦標賽冠軍巴西、中北美及加勒比錦標賽冠軍美國、亞錦賽冠軍伊朗以及外卡意大利。

2013年女排大冠軍盃將於11月12日-17日在東京和名古屋舉行。2013年男排大冠軍盃將於11月19日-24日在東京和京都舉行。

中華拾錦

CBA季前賽南昌賽區將舉行



江西籃球協會執行主席儲偉平接受記者訪問。

香港文匯報訊 (記者 姜強 南昌報導) 10月16日上午10時30分，在江西南昌國際體育中心籃球館內，2013「中國體壇盃」CBA季前賽南昌賽區新聞發佈會正式舉行。

南昌站是今年CBA季前賽的第一站，參加本站比賽的球隊為北京隊、八一隊、吉林隊和青島隊共四支勁旅，在這

4支隊伍當中，有身經百戰的籃壇老將，有從青年隊選調過來的優秀球場新兵，他們在南昌即將打響的這次3晚6場的CBA季前賽，必將十分激烈和精彩。

在10月25-27日的三天時間裡，CBA季前賽將在廣東惠州、江西南昌和四川成都三大賽區同時進行，從10月30日開始，海南瓊海賽區的季前賽也將打響，並於11月1日結束，四大賽區將展開共計6天的季前賽征程。

世柔大獎賽青島舉行

2013年世界柔道大獎賽(中國站)將於10月30日至11月1日在青島市體育中心國信體育館舉行。

目前，共有來自澳大利亞、巴西、奧地利、阿聯酋、韓國、俄羅斯等國家和地區共11支隊伍的近130人報名參加本次賽事。此次大獎賽獎金總額10萬美元，中國柔道隊派出46名選手參加。

NBA姚明學校 在京成立

值2013年NBA中國賽之際，NBA中國與姚明於15日正式對外宣佈，雙方將打造並運營一個全新的合作項目——NBA姚明學校，將繼續致力於推動中國青少年的素質提升和健康成長。NBA總裁大衛·斯特恩，NBA副總裁亞當·蕭華，NBA中國首席執行官舒德偉和姚明共同出席發佈會。

NBA姚明學校將於2013年12月1日正式對外招生，2014年2月開學，招生對象為16歲

(含16歲)以下不同籃球基礎、熱愛籃球運動的男女青少年，為他們在課餘時間量身打造系統的籃球訓練和健身方案。學校辦學宗旨是在輕鬆的學習氛圍中體驗籃球運動的魅力。享受運動快樂，提高籃球技藝，並在集體訓練和配合中培養團隊協作能力、領袖氣質和溝通表達能力，從而在廣大青少年間形成積極向上、勇於拼搏的籃球精神和文化。「我一直以來有一個願望，就是通過體育

鍛煉為推動青少年的健康成長做一些事情，」姚明說，「中國有成千上萬的籃球愛好者，他們對籃球充滿了熱情，並渴望接觸到專業化的籃球訓練。我期待NBA姚明學校能夠成為中國青少年信賴的籃球培訓機構，也希望通過與NBA的再度攜手合作，繼續履行我們雙方對於青少年發展的共同承諾。」據姚明介紹，NBA姚明學校的第一期課程將於2014年2月至5月在五棵松籃球公園舉行。



NBA姚明學校在京成立。 新華社



姚明解釋學校運作方式。 新華社

丹羽賽汪鑫進女單正賽



汪鑫因傷病缺少比賽而要打資格賽。 新華社

2013年世界羽聯超級系列賽之丹麥公開賽啟幕，中國隊在首日有喜有憂。從女子單打資格賽打起的汪鑫正常發揮，她連贏兩場順利拿到正賽入場券。中國有一對混雙組合折戟資格賽，而在接下來的首輪較量中，張楠/趙芸蕾和徐晨/馬晉順利晉級，劉成/包宜鑫則慘遭淘汰。

因為傷病連續休戰的汪鑫世界排名已經跌至第183位，她不得不參加女子單打資格賽。首輪她僅僅用時19分鐘，就以21:14、21:7連下兩城輕取東道主球員艾普森。第二輪中汪鑫遇到了對手更頑強的抵抗，但她

仍在場上優勢明顯，21:15、21:12，她連贏兩局淘汰另一位丹麥球員馬滕斯，這場比賽耗時25分鐘。

在女子單打首輪裡，汪鑫將迎戰泰國的布拉納普拉瑟蘇克。

中國隊有兩對組合參加了混雙資格賽，他們一喜一憂。劉成/包宜鑫在兩輪資格賽中均以2:0取勝，他們順利進入正賽。柴飆/湯金華在首輪輸空，第二輪遇到了韓國隊的李龍大/申昇瓚，結果柴飆/湯金華以16:21、9:21連丟兩局被淘汰。

綜合外電